(SZER 1.5 Aloonpeioteg ToVTOTNTES

ToavtétnTe AéyeTor KAOE 160TNTA TOL TEPLEYEL PETUPANTES Ko
aAn0gvel Yo 0Aeg TIS TINES TOV HETAPANTAOV TG,

Ot a&loonueimteg TOVTOTNTES Elvar :

a) Tetpaywvo adpoiocpatog
(@+B)*= 0+ 20 + P

Anéoeién:
@+ BF = (0 +B) - (0 B) = o+ o + Bo+ B = &*+ 20 + B

To devtepo pépog ¢ wodtrag (a+f)? = o? + 2af + B? Aéyetar avamtoyua
Tov (at+ B)*.

P) Terpbymvo dwapopdg
(0.- p)’= o’ 20p + p*
Anéoeién:
(a-B)=(a-Pp) (a-P)=0’-af - Pa+p*=a’- 208+

v) KbBog a0poiopatog - dragopdg
i) (o +p) =a’+3a’p + 3ap’+ p°
ii) (o - B)* = 0o-3a?p + 30p’- B3

Anéoeién:
i) (0t B = (o B) - (@HB) = (o + ) - (*+ 2af + B?) =

o’ 202 B + ap?+ fo’+ 208% + B = o’ + 3a’p + 30’

i) (a-B)’ = (a-PB) - (a - B)* = (0-P)(0?-20p+p%) =
o - 202 + af?- Po2+ 2ap?- BP=o’- 302B + 3ap*- B

0) IN'ivépevo aBpoiopatog emi dSrapopd
(@+p): (a-p)=a’-p
Amnéoeién:

(a+P)-(a-P)=0o-ap +pa-p*=o-f

€) Aulwgopd xopov - ABpoiopo kKOPmv
i) a’- B = (- P) (o’ +op +p?)
ii) @'+ B* = (o + ) (o - ap + )
54



Amooedn: Kepdararo 1
D (@B) (0 of +B) = oo + - Bo- o< B = oo B

i) (ot By (o-0pt B) = o007 + o+ Bol- o+ B = 0+ B

ITAPATHPHXEIX

1. Agv gival cmoto vo Tobue 0Tt 0Tt pio TanTOTNTO EYEL Anelpeg ADGELS.

2. Toyver n wwomro (o + B)? = 02+ 2, 0Tav £vag TOLAGYIGTOV amd TOVG
a, B etvon 0.

3. Av éyovpe o>+ B*=0 tote a=0 ko1 =0.

AYMENEX AXKHXEIX

0 Na Bpeite ta avoamtdyuato
o) (x+37 B) (3y-27 7) (v*+3y) 8) (4x-+/3 )

Avon
Yopemva pe T1¢ Toutoteg (o + B)>= o2 + 20f + B? kot (0-)*= a-20f + B2

a) (x+3)P2=x>+23x+32=x2+6x +9.

B) By -2)2=(3y)?-2:3y2 +22=9y?- 12y + 4

) (WP 3y) = (v + 2y3y+(By)’ =yt + 6y + Oy =yt + 15y
) (4x- /3 )* = (4x)*- 2- 4x- J3+(/3)* = 16x*- 8x + 3

Av n mapokdto 16otnTa £ivol TonTOTN T
(a-B) (a2 + B (a*+ B%) (o + ) = a- p*.
wo o= 2007

Na e&etdoete av 1oyveL Yo B=

2007
Adon
Ene1dn n woomra: (a-B) (02 + B?) (a* + ) (a + B) = of- B eivar tavtdTTa

0o 1oyvet Yo ke T tov a, B apa Bo toydel Yo a = 2007 kot B:L

2007
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Kegdioro 1

56

A. Na amodery0ovv o1 TavTOHTNTES:
a) (a+B+7y)*=a’+ B>+ y2+2af + 2ay + 2By
B) (a-B-y)* =’ 2+ y>-2af - 2ay + 2y
B. No Bpebodv ta avamtdypoto:
2o+ B +3y), (Bo-3p-4yy

Avon
A o) (atBty)’=(a+B+y)atBty)=
o’ +af + oytPo+ B2+ By tay + Py +y7 = o’ + B2 Hy? + 208 +2ay +2By

B) (a-B-y)* = (0-B-y)(a-B-y) = &’ - of - ay - o+ B>+ By - ay + Py +y* =
=o?+ B2+ y?-20p -2ay + 2Py.

B. A6 11 Tponyovpevec TavTOTNTES £XOVLLE:
Qo+ B+ 3y)?=Q2a)*+ p*+ (3y)*+ 2:2ap + 220 -3y + 2p - 3y =
402+ B2+ 9y + 4af + 120y + 6By.

(G- 3B - 4y)*= Bay*+ (-:3p)*+ (-4y)* + 2:3a (-3B) + 2:3a(-4y)+2: (-3B)(-4y)
=902 + 9B+ 16y 18ap - 240y + 24Py

A. Na amodery0ovv o1 TaVTOTNTES
o) o+ 2= (ot BY- 208 kot o + B* = (o + Y- 30l + )

B) Av o+ B =6 ka1 off = 5 va vTOAOYIGETE TIG TYHEG TV TAPUCTACEDV
A=(12+BZ, B:(X3+B3, l“:a4+B4

Avon
0) Eekvape amd 1o B pérog:

(o + B)>-2ap = o+ 20 + B>-208 = o>+ B?
(o + B)* -3ap(a + B) = o*+302B +30f?+ B*-3a2P - 3ap? = o + B3

B) Amo o) €yovpe :
A= 0o’ + B2 = (0+B)*- 20 = 6>- 2 -5 =36 -10 = 26.
B=o’*+B*=(a+B)-3of(a+p)=6°-3-5-6=216-90=226.

T= '+ B = (o) + (B = (o4 20" B = 26> 2(ap)’ =
676 -2-5 = 676 — 50 = 626.



Na yivovov o1 Tpaterg Kepdararo 1
o) Ga - B)*-3(4a+5)(4a-5) P) Bx - y)Bx+y) - (X - W)X+ xy + y?)

Avon
a) 3o - B)>-3(4a + 5)(4a - 5) = Ba)*- 2-30 +B*-[(4a)*-52] =
902- 6af + B> 1602+ 25 =702 - 60f3 + B>+ 25

B) (3x - W)(3x + y)-(x - W)+ xy +y?) = (3x) -y — (- ) =
9X2 _ \VZ_X3 + \V3

No amoociere oTL:
o) (a+B)*- (a- By =40p
1
2007

) Bk +2)- 2k + 32 =5 (k - I)(k + 1).

2 1 2
B) (2007+ ) -(2007- )= 4

Adon

o) (ot B)* (o - B)? = a’+ 208 + B* — (a>- 20B + p?) =
o2+ 2ap + B2+ 2ap - B> =40f
1

2007

(2007+L )2-(2007-L )’ = 42007 Loy
2007 2007 2007

p) And a) Av Bdrovpe 6mov o = 2007 ko = 1018

v) Bk +2)?- 2k +3)?=[3k + 2-2k + 3)][3x + 2 + 2k + 3)] =
(B +2-2k-3) Bxk+2 + 2k +3) (k-1) (5k+5) =5(k - 1)(x + 1)

Na vroroyiceTe T0VG 0PLOROVS X, TOV IKAVOTOLOVV TIG IGOTNTES:
a) X2+ Y+ 6x+ 9y =y -25, B) 2x2+ P+ 2xy +4x+4=0

Adon

o) X2+ 2+ 6x + Oy = Y25 3PP+ X + 9y -y +25=01
X2+ 6X + 2+ 8y +25=0M x>+ 6x + 9+ >+ 8y + 16=0
NExE+3P+(y+4)P>=0Mx+t3=0kuy+4=0M x=-3 kory=-4.

B)2x+ Y+ 2xy +4x +4 =0 x>+ x>+ Y2+ 2xy +4x +4 =017

XX+H4Ax +4+ X2+ 2xy =0 (x +2)*+ (x +y)*=0Nx+2=0
Kx+y=0x=-2kony-2=0Nx=-2 kouy=2.
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Kegaroro 1 EPQTHXEIX KATANOHXHX

5 Na yopoxtnpicere pe 66to (X) n Aabog (A)
1.  Toyost (x3+2)*=x°+4.
2. Toyvet (a- B)*= (B-a).

3. Asvioyoel moté n wotnra (o + B)*= o+ B

=

Toyvet: a2+ B2 = (o + B)*- 20p.

5. Av x-i-l =4 1018 xz-i-i2 =16.
X X

Toyvet (o - B)* = o?- B2

a

>

Avioyoera?+ B2=0 t6te a=01n B=0.

8.  Ava?+ p*=2ap téte o= P.

=

Toybet 611 (3ap-B)? = B(3a-1)2.

10. Avo2+ B (o + Py =01ote a=07 P=0.
1. Ioyver (ot B)(a - B) = B0

12. Ioyver o3+ B = (a+ B)(a2+ af + B2).

13. Ioyver navta (a-p) = -(B-a)’.

14. Toyvel (x-y)* = x*- 2x(-y) H(-y)*.

B. Noa emAEEeTE TN OOGTI ATAVINON:

1. Ava-p=610ten mapdotacn K =a? + 2-2af + 3 1codton pe:
a.0 B.39, v.36 8.33 &£ 81

2. Avx+y=20 ko x*-y? =80 101€ N TIUN TNG TOPACTACNC A = V¥ - X gival

ion pe:
a.4, B.-4 7.1 6.10 & Kavéva amd To TPOTYOVLEVA.
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10.

11.

H mopdotaon (o - 3)? eivat ion pe:
o.02+9, B.o2-6a+9, v.(a+3)a-3) 6. a?—9

1 , , 1
Av x-— =3 161e | MApGoTOO X+
X

5 160UTOL UE:
X
0.9, B. 11, v.7, 8.-9, . -11
Avol+ap+p2=10 xara’- =20 t6te 1 mopdotoon o - B ovtat:
a.2, B.-2, y.4 06.-4 & xopio omd TIG TOPATAVE.

Av (o + B)= o2+ B>+ 2, td1€ o1 apiBpoi a, P eivar:
a. avtibetot, P. etepdonuot, y. avtiotpogot, 6.0 évag Ba etvon mhvta
undév, €. KavEVO OO TO TPOTYOVLEV.

Xg éva mapaAANAGYpOLLpIo To PiKog ToL fvar X + 4, X > 4 kot 10 guPaddv
gtvar x2-16 , 10t€ 10 avticTolo Hyog sivat:
a.Xx+5, B.x-4, y.x+4, 8.x%-16, . KavEVo, amd T TPOTYOVLEVOL.

H napdotaon o - af + 2 givor téAe10 teTpdymvo otav:
2
ay=p, B.y=2p, y.y=p* 6. y= Bf, €. KOVEVOL 00 T TTPOT|YOVHEVA.
4

Av X + y = 4 ko xy = 3 1018 1 TOpdoTacn x>+ ¢ givar ion pe:
a. 28, B. 36, v.64, 8. 16, €. timoto amd 10 TOPATAVE.

H nopdotaon (o + B - v)* elvon ion pe:
o. o2+ B*-y*+2ap - 2By - 2ay, P. o>+ A+ y*H20f + 20y + 2Py
Y- 07+ B2y’ -2ay - 2By + 20, 8. o+ B2+ y?+ 208 - 2ay + 2Py

H mopdotaon 20 - o2 - B* eivon ion pe:

0. (a-B)* B.~(B-0) v.~(a+p)* 8. (o~ P)(a+p)

Kepaiao 1
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Kegdhraro 1 AXKHXEIX I'TA AYXH

Na Bpedovv Ta aventdypata:

a) ( 2x+3x%), ﬁ)(§x2—4x)2, ) (-3x°+2x)%,  8) (4 y+2xy?)

£) (-3x-2xy)? o71) (l +a)
o

Na BpeBovv Ta avortiypata:
W (@r2B, B Qe 30p), 1) Gu2), 8) (5 odoy

9 @x-2) o1)(3-2)
X

Na ppebovv Ta avartdypato:
o) (4x - ) - (4x T ), B) Bx*- y)(3X*+ ), 1) (x-y +22)(x + y -22)
8) (4x - X)(@x + X)) 8) (X - W)X YO+ ).

n No Bpeite Ta avoxtOypoTo:
o) (2x)° -8, B)27x3- 643, v) 8x3+ 64 8) 64 - (2x)°
€) Ba+2p)*- (Ba)’

Na kdvete Tig TpdEerg:
a) (2x+3)*—-(3x-1)3Bx+ 1), B) (30-2B)*- Ba+2p)*+ 3B -1)+ 3a
) (1-x)(1+x)+x-1)2*+2(x-1) 8) (x-2)*-(1-2x)*+ (Bx -1)(3x + 1)

ﬂ Aiveran 1o molvdvopo P(x) = 3x2- 5x + 1. Na fpsite:
a) P(x - 10), P) P(3 - 2x), y) P(-x +1) -2x

No amodiete 0T1 TA TOUPOKATO TOAVAOVVRA EIvar AVEEAPTNTA TOV X.
P(x) = (x* - 12+ (x* + 1)22(x*-1)(x*+1).
Q(x) = (x> + 1)+ 3(x>+1)(1-x2) +3(x*+1)(1-x2)> + ( 1-x2)%.

ﬂ Av o+ p=3xkoaff =-4 vo vrohoyiceTe:
o) o+ B2, B) o+ B
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Ava+ =5 kot aff =4 va vroroyicete: Kepdhiaro 1
o) o+ B, B) o’ + B, y) ot + B

Ava+B+y=3 kar o?+ B>+ y2 =27 vavrnoloyicete:
@) of + By +ay, ) 30f + 3Py + 3ay - 2007

Av o+ B =6 kot o+ B*=26 vavroloyicere:

o) af, B)a’+p’

1 , . .
Av x+— =2 vo VTOAOYIGETE TIC TIEG TOV TOPUCTACEDV:

1 1

2 3 4

W) x+—, B) X+— Y X+—
X X X

1
Av x-— =2 x>0, vo. VTOAOYIGETE TIG TILES TOV TOPUCTACEWDV:
X

) x| ) (k- %) X+
X X

Noa amodeilete Ot
o) (a-1) (o + D)(a?+ D(a*+ D)(ad+ 1) =a!®-1
B) (+B+y)’+(a-Py+(B-y)+(a-y)=3c+3p+3y
o+ [3 B _ ﬁ
7 (—)° (7{1 ) o

Noa Bpebovv ot apdpol X,y ®oTe vo 1oyVeL:
a) X*+2x+1+y*+4y+4=0, p) x>+ y?+6x+ 8y +25=0,
v) 4x3+ it 4x + 2y =-2

a) Na kavete 11 Tpasels: o’ - (0-2) - (o +2)
B) Na dei&ete 6t1: 2007%- 2005 - 2009 =4

Na deiéete Ot : (x -2)(x*+2x + 4)(x + 2)(x*- 4x +4) =x°- 64
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Kepdrao 1 Noa amodeifete 6t 0 apBpog: K= 2007+ 20072 - 2008 +2008* + 2007
glval TeTpdyvo evoc PLGIKOD aptOpov.

Noa ypbwyete o¢ pio duvaun Tig TapacTdosls:
) 27 o>+ 27a2x + 902 x + x*

B) (a+B)*+2(a+ P)(a-P)+ (a-P)

Av, o= \/g-l, B =\/§+1, TOTE VO VTTOAOYICETE:!
U*) G‘B: B) 0“2 + BZ’ Y) a‘z- BZ

Na GUUTANPAOGETE TIG TAPAKAT® 1GOTNTEG:
o) (x+...)P=..+2x+ ..., p)(x-2P=..+...-...,
D) ot P = A4 A0, 8) (e P = X2Hm2

No GUUTANPDOCETE TIC IGOTNTEG:

) ...-..=2x - )P+ 2x), B) - D) =(..-..)C )T,
V) =X - y) (X)), ) XL = 2) (L 2x L)

Na dei&ete 611 0 apOpog 3° + 1 givar molhanidoto tov 28.

INo moteg TipéC TV K, A 1o(DOVV TAVTO 01 IGOTNTEG:
0) (x-y)=x"=2xy + gt ) (x - p)(x Fy) = x4 -y

4

Atvetar opBoydvio Tpiywvo ABI pe A=90°. Av B+ =20 kara=4
va. Ppeite To guPadov Tov TPLY®VOUL.

Na deiete 6TL 1 SL0POPA TOV TETPAUYDOVAOV dVO JAOOYIKAOV aKEPAI®MY gival
neprtdc opiude.
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